
V. A rosarium és a fő vue helyreállítási terve

A fő vue a kert egyik legrégebbi, már az első felméréseken megtalálható, történeti szempontből kiemelten 
fontos eleme. Már a XIX. század első feléből származó térképeken is látható, a kastély frontvonalában 
húzódó, kelet-nyugati tájolású, gyeppel borított nyílt felület. Az általános helyszínrajzon látható, hogy jelen-
leg az 1960-as években telepített fenyőcsoportok és terbélyes tiszafák a tó és a kastély között fenálló lát-
ványkapcsolatot blokkolják. Ezen egyedek se természetvédelmi, se történeti jelentőséggel nem bírnak, ezért a 
terven kivágásra kerültek. 

Az így felszabadult terület újragyepesítésével, a szegélyek rendbetételével az egykori állapothoz hasonló átlátás jött 
létre.  A kivágások után létrejövő, az ideális állapotnak megfelelő fent látható látványterv tekinthető útmutatásnak 
az átalakításokhoz. A tó környékén évelőcsoportok, valamint az itt egykor megtalálható szoliter füzek visszaülteté-
sével a történeti állapot visszahozható. A déli kőkerítés mentén húzódó erdősávból néhány faegyed szelekciójával a 
kastély teraszáról ismét láthatóvá válik a Balaton vízfelülete.
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A filagória és a rosarium az Eszterházy-féle kert geometrikus léte-
sítményei, a kert északkeleti sarkában, a kastélytól induló tengely 
végében találhatóak. A filagória szerkezetének megerősítésén, a 
kerítéselemek és a burkolatok felújításán túl számos nagyobb 
volumenű helyreállítási munkát tartalmaz a terv. A rosarium 
rózsaanyagának cseréjén túl a környezetében található növé-
nyzet revitalizációjára is szükség van. 

Az 1937-re befejezett kőburkolat felújítására, elemeinek részle-
ges cseréjére is szükség van. A rosarium nyugati oldalán található 
raszteres gyümölcsös megfelelő keretet ad az építménynek, a fák 
kis magassága és a tereplejtés miatt azonban a nyugatra, a Keszt-
helyi-hegység felé nyíló látványt nem zavarja. A rosariumot 
keletről szegélyező támfalrendszer kibontásával kialakítható egy 
fűszerkert, a történeti jelentőségű építmány kövei ismét 
láthatóvá válnak. 

A rézsűs fűszerkert koronavonalára az 1963-ban 
kivágott mandulasor (Prunus amygdalus) került visz-
szaültetésre. A filagória hátsó homlokzata előtt a vár-
hegy oldaláról terjeszkedő akácos található. Ennek kiir-
tását követően a területen japánakácok (Sophora 
japonica), vagy egyéb hangsúlyos növénycsoport kerül 
telepítésre

A támfalrendszer peremén, a 7 db rózsaágyat elválasztó 
keresztutak tengelyében padként funkcionáló traver-
tin kőlapok kerültek elhelyezésre. A kereszttengelyek 
nyugati végében az üvegháznál és a nagyrét új kapuépít-
ményénel alkalmazottal megegyező, alacsony 
kőszlopok jelölik ki a tengelyek folytatását. 


